

# 阿坝州:以“三察三治”推进工作落实到位

“夺机泽丹已到俄藏村报到。”7月13日,阿坝州若尔盖县纪委副书记、县监委副主任魏磊接到国网四川阿坝州电力有限责任公司若尔盖县供电分公司总经理谢东的电话后,一颗悬着的心终于落地。

干部联系群众,一年多时间未曾见面;工程项目完成后,业主迟迟不报竣工结算审计资料;巩固脱贫成果,扶贫帮扶干部却未到岗开展工作……今年以来,阿坝州尝试以“三察三治”诊疗上述工作“常见病”,即“察部署落

地,治政令梗阻;察项目推进,治职责缺位;察为民服务,治初心迷失”。目前,“三察三治”“药力”逐渐释放,项目推进加快,脱贫攻坚、“放管服”等为民服务措施已落实到位。

## “三察”找“病灶”

2019年初,茂县发改局办公室主任孟松花被派到该县富顺镇马蹄村联系帮扶曾子平等农户,按照相关要求,她每季度到村工作不少于一次,每次

不少于两天。但在今年4月,县纪委监委在发改局“察部署落地,治政令梗阻”时发现,孟松花以农户长期不在家为由,未及时与农户沟通。

“按照‘8·8’九寨沟地震灾后恢复重建总体规划要求,九寨沟县16个地质灾害排危除险项目由相关乡镇组织实施,要求2018年8月启动建设,2019年9月底完工,10月中旬完成竣工验收,11月14日完成财政评审。然而,各乡镇迟迟不报竣工结算审计资料,导致无法顺利进

行项目结算审计等收尾工作。”九寨沟县自然资源局重建办主任谢峰无奈说。

若尔盖县麦溪乡俄藏村是建档立卡贫困村,通过当地各级党委政府和干部群众齐心协力攻坚,终于在2017年底成功退出贫困村序列。为巩固脱贫攻坚成果,2019年6月,若尔盖县供电公司红星供电所副所长夺机泽丹被派往俄藏村开展“五个一”帮扶工作。然而,他却因工作繁忙,一直未能到岗履职。

## “三治”治“顽疾”

茂县县委常委、监委委员胥学平称,孟松花一年多时间没有开展工作,这是政令梗阻的表现,县纪委监委要求她强化执行、主动作为。经过多方协调,孟松花终于电话联系上在武汉打工的曾子平,并在第二天携带学习用品、生活用品和政策法规宣传读本等到曾子平家里,看望曾子平的孩子。

“本来灾后重建项目建设任务就重,时间紧,哪能人为再造堵点?”九寨沟县委常委、县纪委书记、县监委主任夏永胜说,发现多个乡镇迟迟不报竣工结算审计资料问题后,九寨沟县纪委监委立即约谈分管地灾副乡(镇)长,并在白河、彰扎、南坪等

7个乡镇举行专题会议,限定5~7日内提交所需材料。九寨沟县纪委监委介入后,白河乡在一天的时间内就上交了相关资料。目前,该县16处地质灾害排危除险项目已全部完成竣工结算。

“按照相关规定,驻村帮扶人员每月驻村时间应不少于22天,夺机泽丹几乎不驻村的行为肯定是错误的。”魏磊称。今年4月底,若尔盖县纪委监委发现夺机泽丹半年多时间不到扶贫岗位,立即对其进行约谈,责令立即整改。

在“三察三治”中,全州各级纪检监察机关通过建立统筹协调专班,组建督察组,已制定“重点督察任务单”64份,向责任单位提出整改意见1074条,移送问题线索24个,查办案件36起,追责问责42人。

(徐登林)

## 声音

## “微腐败”可能酿成大祸害

“让村民出钱给自己补工资?”新疆维吾尔自治区鄯善县一村组干部吾买尔·斯来曼,因为嫌工资少,居然让每户村民多交10块钱灌溉费来给自己“补助”。近日,中央纪委国家监委网站剖析了这一案例。吾买尔不仅进行了退赔,还受到了党内警告处分,并在全村党员干部大会上作了书面检查。

抽份子必定挨板子。“搭车收费”用作个人工资补助,是典型的“微腐败”。灌溉水费是保证农业综合生产能力的重要经济来源,不应乱收,以为“10块钱对村民来说根本不是个事”,就抱着侥幸心理试图瞒天过海,是自作聪明。群众利益面前,再小的数目也不能放过。倘若对这种行为听之任之、任其所为,损害的是老百姓切身利益,啃食的是群众获得感和幸福感,挥霍的是基层群众对党员干部的信任。

上面千条线,下面一根针。基层个别党员干部之所以会动群众利益的“奶酪”,除了群众观念淡薄、党性意识不强等原因之外,工作付出与工资报酬“不相符”导致的心理落差也是一个重要方面。“干这个小队长长事情真是太多了,我每年赶巴扎卖糕点做点小生意,比拿工资可多了去了……”从吾买尔的口中可知,当初他没有认识到自己的错误与此关系很大。对此类问题,要及时纠正思想上的偏差,只有解开了思想疙瘩,才能更好地为民谋利。让吾买尔在全体党员干部大会上作书面检查,就是为了让他思想上真正认识到自己的错误,及时回头。

“微腐败”也可能酿成大祸害。惩治“微腐败”,除了加强基层党员干部思想教育、做好心理疏导工作、筑牢思想堤坝之外,还要建立健全相关制度、加强监管,将纪律挺在前面。唯有多管齐下、防微杜渐,才能让“微腐败”无处滋生。

(徐亚平)



近日,成都市郫都区原古城镇水梨村村委会主任潘述华履职不力问题被通报曝光。据悉,潘述华在受委托监督管理该村扶贫项目过程中,作为项目发包方现场代表,未履行现场监督管理职责,未掌握项目施工进度情况,导致出现村委会错误支付工程款的情形。2019年12月,潘述华受到党内警告处分。

(漫画/林菲文/林静)

## 债务人离世,是否“人亡债消”?



### 案例:

日前,浙江省慈溪市人民法院审理了一起债务清偿纠纷案。2019年初,市民胡某向隋某借款41万元,约定年底还清。但天有不测风云,胡某因溺水意外身亡,隋某将胡某的妻儿父母诉向法院,要求四位至亲替逝者还本付息。可是,四位被告在开庭时当庭声明放弃对胡某遗产的继承。法院在审理后确认,胡某生前与隋某的民间借贷关系成立且有效,但鉴于四位遗产继承人已明确表示放弃对遗产的继承,故法院认

为四人可以不负偿还责任。在本案中,是否意味着无人承担逝者生前的未偿之债?

### 释法:

亲属放弃继承,并不意味着“人亡债消”。

在本案中,法院明确了四位被告作为胡某亲属,有义务对胡某的遗产进行管理保护。经查,在胡某名下尚有一间店面房,因此法院在处置完胡某遗产后,隋某有权要求在遗产范围内清偿本案债务。

根据《继承法》规定,死者的债务应由其遗产来清偿,债权人以债务人的继承人为被告起诉,要求继承人以遗产的实际价值为限偿还债务,如果继承人放弃继承,则直接用遗产来清偿。若债务人没有遗产,也没有应当承担义

务的人,就无法实现债权人诉讼请求,即为真正的“人亡债消”。

同时,《继承法》第三十三条针对遗产清偿债务予以规范:“继承遗产应当清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务,缴纳税款和清偿债务以他的遗产实际价值为限。超过遗产实际价值部分,继承人自愿偿还的不在其限。继承人放弃继承的,对被继承人依法应当缴纳的税款和债务可以不负偿还责任。”

因此,在法律上,无论是“父债子还”“夫债妻偿”“子债父偿”都是有前提的,即“继承遗产才继承债务”。但需要注意的是,凡属于家庭共同欠下的债务和税款,即使是死者生前出面、以死者名义欠下的家庭共同债务或税款,也应当由家庭全体成员承担,不适用限定继承原则。

(据央视社会与法)

## 提个醒

不久前,广州的刘先生为了清理微信好友,尝试了“清粉”服务,可结果却让他头疼不已。

“我的账号自动在朋友圈里所有点赞过的信息下面发布了广告,不断有陌生人侵入我的微信工作群并发布广告,部分微信好友也受到骚扰。”刘先生回忆,这些情况都发生在他按“清粉”服务商家要求,扫描了对方发来的二维码之后。

为避免好友受骗,刘先生不得不逐一在微信上联系好友进行解

## 微信“清粉”慎用!

释。“把我的微信弄得乌烟瘴气不说,要是有人假冒我找微信好友骗钱那就太危险了。”刘先生苦恼地说道。网络安全专家表示,刘先生这条接受过“清粉”的微信账户很可能已经失控。

这些所谓的“清粉”服务到底是什么?据专家介绍,“清粉”的原理是通过应用集群控制软件控制账户,令该账户自动向其所有好友群发消息,再由群控软件根据“信息是否能

够成功发送接收”来识别其中哪些是“僵尸粉”并删除。除了清粉外,群控软件还能控制微信账户批量点赞朋友圈内容、群发微信消息、自动同意好友添加并回复等。

专家提醒,“清粉”背后,还隐藏着一条不法利益链!不法分子通过发送“推荐朋友,免费清粉”“转发到群赠送礼品”等内容,引诱不明情况的用户将“清粉”链接、二维码等扩散到自己的微信群、朋友圈中,以此实现“病毒式”传播,扩大“中招”人群范

围,随后窃取受害用户个人信息售卖牟利。

据微信安全团队介绍,一旦用户同意他人用群控软件“接管”账户,意味着已将自己的个人隐私完全暴露给他人,如工作、身份、财务信息等都可能被他人获得。因此,用户切勿使用破坏微信软件协议或具有外挂功能的插件及软件,如遇安全风险可通过微信客户端、腾讯110小程序进行投诉。

(据新华社)

## 达州市 首个未成年人“一站式”办案救助中心挂牌

为深入贯彻落实最高检“一号检察建议”,积极响应最高检关于建立未成年人“一站式”办案机制的部署,近日,达州市开江县检察院联合县法院、公安局、司法局、妇女联合会建设的未成年人“一站式”办案救助中心在该县人民医院正式挂牌成立,这也是达州市成立的首个未成年人“一站式”办案救助中心。达州市检察院党组成员、政治部主任向莉,开江县委常委、政法委书记邓奎松,开江县法院党组书记、院长周永国等相关单位领导出席揭牌仪式。

据了解,“一站式”办案救助中心设有检查治疗室和心理疏导室,司法机关能在同一场所一次性完成对未成年被害人的案件问、证据提取、医疗检查、心理疏导等工作,避免对未成年被害人反复询问造成二次伤害。此外,开江县检察院与相关联合建设单位共同制定了《未成年人“一站式”办案救助中心运行管理办法》,围绕未成年被害人询问、身体检查、心理疏导、司法救助等工作制定具体标准和工作流程,以此建立保障未成年人权益的长效机制。

邓奎松表示,“一站式”办案救助中心的成立为保护未成年人工作科学发展带来了新的机遇,相关单位要认真履职,加强联系和沟通,互通信息、互相配合,不断提高保护未成年人合法权益的能力,为少年儿童健康成长和社会和谐稳定发展打下坚实基础。

(刘星赤)

## 南溪区 法律服务进小区

本报讯 为营造良好的法治氛围,助力创建全国文明城市,近日,宜宾市南溪区采取三举措开展法律服务进小区活动,大力提高全民法治宣传普及率。

聚力促常态化。该区汇聚专职律师、援助律师和基层法律服务工作者力量,成立法律顾问团19个,组建法律服务小分队26支,为辖区南溪街道、仙源街道、罗龙街道160余个小区的居民提供专业化法律服务,实现公共法律服务常态化。

合力促长效化。该区综合创

## 宁南县 检察院举行增殖放流活动

本报讯 为充分发挥公益诉讼在保护环境资源、推进生态文明建设方面的重要作用,8月10日,凉山州宁南县检察院举行首次公益诉讼增殖放流活动。3名违法行为人在县检察院、农业农村局、松新镇干部群众的监督下,将其购买的2万余尾细鳞鱼苗在黑水河王坤田段进行放流,以此修复黑水河生态环境。

此次增殖放流的细鳞鱼苗由2宗非法捕捞水产品案件的3名违法行为人共同购买。3名违法行为人涉嫌在2020年禁渔期采用非法电捕鱼的方式在天然河道里非法捕捞水产品。在案件办理期间,3名违法行为人深刻认识到电鱼对生态环境的破坏,主动要求将购买的鱼苗进行增殖放流。

增殖放流活动中,宁南县检察院干警结合该院今年办理的公益诉讼案件案情,围绕非法捕捞水产品、非法猎捕出售珍贵野生动物、盗伐林木等犯罪行为对生态环境造成的危害、应承担的刑事责任、民事赔偿责任等内容对当地干部群众进行了讲解,取得了良好的法律宣传效果与社会效果。

(舒静)

## 四川科技报

分类公告(专栏) 咨询热线:181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登

省媒体 权威发布 每周三、周五出版

●本人陈俊(身份证号:510104201607100115),不慎遗失成都心怡房地产开发有限公司开具成都恒大天府半岛28栋1单元20楼2号房款收据(编号:H29220,金额:792500.00元);现声明作废。  
●本人朱廷喜(就业单位:宜宾宏通化科技有限公司)不慎遗失泸州市质量技术监督局核发的叉车人员操作证(编号:412726196708054934),现声明作废。  
●成都新奥锦鑫建筑工程有限公司法人章书芳(编号:5101055300423)遗失作废。  
●太平人寿易国祥执业证02000351010580002018012248遗失,声明作废。

●本人王金元(身份证号:51012219670629601X)不慎遗失成都心怡房地产开发有限公司开具成都恒大天府半岛19栋1单元305号房款收据(编号:0023263,金额:119735元),现声明作废。  
●成都华宇园林景观工程有限公司发票专用章(编号:510106925832)遗失作废。  
●成都市金牛区冯记肺片店财务专用章(编号:5101060322885)、徐兰英法人章(编号:5101060322886)均遗失作废。  
●四川和道医药有限公司王伟凡人章(编号:5101009362742)遗失,声明作废。

●四川万鸿吉建筑工程有限公司公章(编号:5101075170949)、财务专用章(编号:5101075170950)、发票专用章(编号:5101075228422)、文强法人章(编号:5101079970473)均遗失作废。  
●成都森浩汽车销售有限公司营业执照正本(统一社会信用代码:9151011539672956D)、公章(编号:5101009330386)、财务专用章(编号:5101009330394)、王有辉法人章(编号:5101235046707)均遗失作废。  
●成都亿晟奇新能源科技有限公司营业执照(统一社会信用代码:91510106MA6CWP44H)正本、公章(编号:510106029214)遗失,声明作废。

●洪彬彬遗失坐落于兴文县中城镇中山街中段142号的国有土地使用权证,证号:国用(99)00177,声明作废。  
●恒卓(成都)商贸有限公司发票票专用章(编号:5101059924283)遗失,声明作废。  
●四川省高等教育自学考试委员会颁发的张顶业(工业与民用建筑专业)毕业证书(证号:2805852),不慎遗失,声明作废。  
●峨眉山天工开物文化旅游传播有限公司公章(编号:5111819001919)遗失,声明作废。  
●成都市格林非勒科技有限公司公章(编号:5134365014773)、财务专用章(编号:5134365014778)、李雨法人章(编号:5134365014775)遗失作废。

注销公告  
乐山市群力机动车证照代理有限公司(统一社会信用代码:915111005510026432)经股东会决议决定注销,请债权人自本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权。  
●布拖县中医院遗失医疗机构执业许可证正本(编号:07612783351342911A4191)声明作废。  
●四川云分子网络科技有限公司营业执照(统一社会信用代码:91510100MA62PPT5XN)正本、公章(编号:5101095234222)、财务专用章(编号:5101095234223)、陈兴驰法人章(编号:5101095234224)遗失作废。

●四川伊博瑞门窗设计有限公司公章(编号:5101069985730)不慎遗失,声明作废。  
●成都诚义建筑劳务有限公司,公章(编号:5101085073616)遗失作废。  
●成都诺普亚会议服务有限公司公章(编号:5101060290178)、财务专用章(编号:5101060290179)、发票专用章(编号:5101060290180)、韦科法人章(编号:5101060426316)均遗失,声明作废。  
●成都高新美漾美容有限公司营业执照(统一社会信用代码:91510100MA68D49G50)正本、公章(编号:5101095234224)遗失,声明作废。

●双流公兴洪海源水产经营业执照(统一社会信用代码:92510102MA6GDHCE2R)正本遗失,声明作废。  
●成都清博智慧网络科技有限公司财务专用章(编号:5101095303240)遗失作废。  
●成都百年春网络科技有限公司(统一社会信用代码:91510100MA61WQRL8T)营业执照正本、副本、公章(编号:510105126343);财务专用章(编号:5101055126344);法人章崔思雨(编号:5101055300127)135386)均不慎遗失,特此声明作废。